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Ĉӄ THI THAM KH ҦO 
(Ĉ͉ thi có 04 trang) 

Kǣ THI TRUNG H ӐC PHӘ THÔNG QUӔC GIA NĂM 2019 
Bài thi: KHOA H ӐC TӴ NHIÊN 

Môn thi thành phҫn: VҰT LÍ 
Thͥi gian làm bài: 50 phút, không k͋ thͥi gian phát đ͉ 

 
Hӑ, tên thí sinh: ..................................................................................  
Sӕ báo danh: ......................................................................................... Mã đӅ thi 001 

 

Câu 1: Mӝt vұt dao đӝng điӅu hoà theo phѭѫng trình  cos  ( 0,  0).x A t A       Pha cӫa dao 
đӝng ӣ thӡi điӇm t  là  

 A. .  B.  cos .t   C. .t   D. .  

Câu 2: Mӝt con lҳc lò xo có đӝ cӭng k  dao đӝng điӅu hòa dӑc theo trөc Ox  nҵm ngang. Khi vұt ӣ vӏ trí 
có li đӝ x  thì lӵc kéo vӅ tác dөng lên vұt có giá trӏ là 

 A. .kx  B. 2.kx  C. 
1

.
2

kx  D. 21
.

2
kx  

Câu 3: Mӝt sóng cѫ hình sin truyӅn theo trөc .Ox  Phѭѫng trình dao đӝng cӫa mӝt phҫn tӱ trên Ox  là 
2cos10  (mm).u t  Biên đӝ cӫa sóng là 

 A. 10 mm. B. 4 mm.  C. 5 mm.  D. 2 mm. 
Câu 4: Ĉӝ cao cӫa âm là mӝt đһc trѭng sinh lí cӫa âm gҳn liӅn vӟi 
 A. tҫn sӕ âm.  B. cѭӡng đӝ âm. C. mӭc cѭӡng đӝ âm. D. đӗ thӏ dao đӝng âm. 

Câu 5: ĈiӋn áp 120cos 100  (V)
12

u t
   

 
 có giá trӏ cӵc đҥi là 

 A. 60 2 V. B. 120V.  C. 120 2 V. D. 60V. 

Câu 6: Cuӝn sѫ cҩp và cuӝn thӭ cҩp cӫa mӝt máy biӃn áp lí tѭӣng có sӕ vòng dây lҫn lѭӧt là N1 và N2. 
Ĉһt điӋn áp xoay chiӅu có giá trӏ hiӋu dөng U1 vào hai đҫu cuӝn sѫ cҩp thì điӋn áp hiӋu dөng giӳa hai đҫu 
cuӝn thӭ cҩp đӇ hӣ là U2. HӋ thӭc đúng là 

 A. 1 2

2 1

.
U N

U N
   B. 1

2 2
1

.
U

U N
N

  C. 1 2 1 2.U U N N  D. 1 1

2 2

.
U N

U N
  

Câu 7: Trong sѫ đӗ khӕi cӫa máy phát thanh vô tuyӃn đѫn giҧn không có bӝ phұn nào sau đây? 
 A. Mҥch tách sóng.  B. Mҥch khuӃch đҥi. C. Micrô.  D. Anten phát. 
Câu 8: Quang phә liên tөc do mӝt vұt rҳn bӏ nung nóng phát ra 
 A. chӍ phө thuӝc vào bҧn chҩt cӫa vұt đó. B. không phө thuӝc vào bҧn chҩt và nhiӋt đӝ cӫa vұt đó. 
 C. chӍ phө thuӝc vào nhiӋt đӝ cӫa vұt đó. D. phө thuӝc vào cҧ bҧn chҩt và nhiӋt đӝ cӫa vұt đó. 
Câu 9: Khi nói vӅ tia X, phát biӇu nào sau đây đúng? 
 A. Tia X là dòng hҥt mang điӋn. B. Tia X không có khҧ năng đâm xuyên. 
 C. Tia X có bҧn chҩt là sóng điӋn tӯ. D. Tia X không truyӅn đѭӧc trong chân không. 
Câu 10: Lҫn lѭӧt chiӃu các ánh sáng đѫn sҳc: đӓ, tím, vàng và cam vào mӝt chҩt huǤnh quang thì có mӝt 
trѭӡng hӧp chҩt huǤnh quang này phát quang. BiӃt ánh sáng phát quang có màu chàm. Ánh sáng kích 
thích gây ra hiӋn tѭӧng phát quang này là ánh sáng 
 A. vàng. B. đӓ. C. tím. D. cam. 

Câu 11: Hҥt nhân 235
92U hҩp thө mӝt hҥt nѫtron thì vӥ ra thành hai hҥt nhân nhҽ hѫn. Ĉây là 

 A. quá trình phóng xҥ.   B. phҧn ӭng nhiӋt hҥch.  
 C. phҧn ӭng phân hҥch.  D. phҧn ӭng thu năng lѭӧng. 

Câu 12: Cho các tia phóng xҥ: ,  ,  ,  .      Tia nào có bҧn chҩt là sóng điӋn tӯ? 

 A. Tia .   B. Tia .   C. Tia .   D. Tia .  
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Câu 13: Cho hai điӋn tích điӇm đһt trong chân không. Khi khoҧng cách giӳa hai điӋn tích là r  thì lӵc 
tѭѫng tác điӋn giӳa chúng có đӝ lӟn là .F  Khi khoҧng cách giӳa hai điӋn tích là 3r thì lӵc tѭѫng tác điӋn 
giӳa chúng có đӝ lӟn là 

 A. .
9

F
 B. .

3

F
 C. 3 .F  D. 9 .F  

Câu 14: Mӝt cuӝn cҧm có đӝ tӵ cҧm 0,2 H. Khi cѭӡng đӝ dòng điӋn trong cuӝn cҧm giҧm đӅu tӯ 
I xuӕng 0 trong khoҧng thӡi gian 0,05 s thì suҩt điӋn đӝng tӵ cҧm xuҩt hiӋn trong cuӝn cҧm có đӝ lӟn là 
8 V. Giá trӏ cӫa I  là 
  A. 0,8 A.  B. 0,04 A.  C. 2,0 A.  D. 1,25 A. 

Câu 15: Mӝt con lҳc đѫn dao đӝng vӟi phѭѫng trình 2cos2  (cm)s t  (t tính bҵng giây). Tҫn sӕ dao 
đӝng cӫa con lҳc là 
 A. 1 Hz. B. 2 Hz. C.   Hz. D. 2  Hz. 
Câu 16: Trên mӝt sӧi dây đang có sóng dӯng. BiӃt sóng truyӅn trên dây có bѭӟc sóng 30 cm. Khoҧng 
cách ngҳn nhҩt tӯ mӝt nút đӃn mӝt bөng là 
 A. 15 cm. B. 30 cm. C. 7,5 cm. D. 60 cm.  

Câu 17: Ĉһt điӋn áp 200cos100  (V)u t  vào hai đҫu đoҥn mҥch gӗm điӋn trӣ 100 ȍ, cuӝn cҧm thuҫn và 
tө điӋn mҳc nӕi tiӃp. BiӃt trong đoҥn mҥch có cӝng hѭӣng điӋn. Cѭӡng đӝ hiӋu dөng cӫa dòng điӋn trong 
đoҥn mҥch là  

 A. 2 2 A. B. 2 A. C. 2A.  D. 1A.  
Câu 18: Mӝt dòng điӋn có cѭӡng đӝ 2cos100  (A)i t chҥy qua đoҥn mҥch chӍ có điӋn trӣ 100 ȍ. Công 
suҩt tiêu thө cӫa đoҥn mҥch là  
 A. 200 W.  B. 100 W.  C. 400 W.  D. 50 W. 
Câu 19: Mӝt mҥch dao đӝng lí tѭӣng đang có dao đӝng điӋn tӯ tӵ do. BiӇu thӭc điӋn tích cӫa mӝt bҧn tө 

điӋn trong mҥch là 66 2 cos10  (ȝC)q t  (t tính bҵng s). Ӣ thӡi điӇm 72,5.10 s,t   giá trӏ cӫa q bҵng 

 A. 6 2 ȝC.  B. 6 ȝC.  C. 6 2 ȝC.  D. 6 ȝC.  
Câu 20: Mӝt bӭc xҥ đѫn sҳc có tҫn sӕ 3.1014 Hz. Lҩy c = 3.108 m/s. Ĉây là 
 A. bӭc xҥ tӱ ngoҥi. B. bӭc xҥ hӗng ngoҥi. C. ánh sáng đӓ. D. ánh sáng tím. 
Câu 21: Công thoát cӫa êlectron khӓi kӁm có giá trӏ là 3,55 eV. Lҩy h = 6,625.1034 J.s; c = 3.108 m/s và 
1 eV = 1,6.1019 J. Giӟi hҥn quang điӋn cӫa kӁm là 
 A. 0,35 µm. B. 0,29 µm. C. 0,66 µm. D. 0,89 µm. 
Câu 22: Xét nguyên tӱ hiđrô theo mүu nguyên tӱ Bo, khi nguyên tӱ chuyӇn tӯ trҥng thái dӯng có năng 
lѭӧng ứ3,4 eV sang trҥng thái dӯng có năng lѭӧng ứ13,6 eV thì nó phát ra mӝt phôtôn có năng lѭӧng là 
 A. 10,2 eV. B. 13,6 eV.  C. 3,4 eV. D. 17,0 eV. 
Câu 23: Mӝt hҥt nhân có đӝ hөt khӕi là 0,21 u. Lҩy 1 u = 931,5 MeV/c2. Năng lѭӧng liên kӃt cӫa hҥt 
nhân này là 
 A. 195,615 MeV. B. 4435,7 MeV. C. 4435,7 J. D. 195,615 J. 
Câu 24: Thӵc hiӋn thí nghiӋm vӅ dao đӝng cѭӥng bӭc nhѭ hình bên. 
Năm con lҳc đѫn: (1), (2), (3), (4) và M (con lҳc điӅu khiӇn) đѭӧc treo 
trên mӝt sӧi dây. Ban đҫu hӋ đang đӭng yên ӣ vӏ trí cân bҵng. Kích thích 
M dao đӝng nhӓ trong mһt phҷng vuông góc vӟi mһt phҷng hình vӁ thì 
các con lҳc còn lҥi dao đӝng theo. Không kӇ M, con lҳc dao đӝng mҥnh 
nhҩt là 
 A. con lҳc (2). B. con lҳc (1). 
 C. con lҳc (3). D. con lҳc (4). 

Câu 25: Cho mҥch điӋn nhѭ hình bên. BiӃt E1 = 3 V; r1 = 1 Ω; E2 = 6 V; r2 = 1 Ω; 
R = 2,5 Ω. Bӓ qua điӋn trӣ cӫa ampe kӃ và dây nӕi. Sӕ chӍ cӫa ampe kӃ là 
 A. 0,67 A.  B. 2,0 A.  
 C. 2,57 A.  D. 4,5 A. 
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Câu 26: Mӝt thҩu kính hӝi tө có tiêu cӵ 30 cm. Vұt sáng AB đһt vuông góc vӟi trөc chính cӫa thҩu kính. 
Ҧnh cӫa vұt tҥo bӣi thҩu kính là ҧnh ҧo và cách vұt 40 cm. Khoҧng cách tӯ AB đӃn thҩu kính có giá trӏ 
gҫn nhҩt vӟi giá trӏ nào sau đây? 

 A. 10 cm.  B. 60 cm.  C. 43 cm. D. 26 cm. 

Câu 27: Dao đӝng cӫa mӝt vұt có khӕi lѭӧng 100 g là tәng hӧp cӫa hai dao đӝng cùng phѭѫng có phѭѫng trình 

lҫn lѭӧt là 1 5cos 10  (cm)
3

x t
   

 
 và 2 5cos 10  (cm)

6
x t

   
 

 (t tính bҵng s). Ĉӝng năng cӵc đҥi cӫa vұt là 

 A. 25 mJ. B. 12,5 mJ. C. 37,5 mJ. D. 50 mJ. 

Câu 28: TiӃn hành thí nghiӋm Y-âng vӅ giao thoa ánh sáng vӟi ánh sáng đѫn sҳc có bѭӟc sóng 0,6 µm. 
Khoҧng cách giӳa hai khe là 0,3 mm, khoҧng cách tӯ mһt phҷng chӭa hai khe đӃn màn quan sát là 2 m. 
Trên màn, khoҧng cách giӳa vân sáng bұc 3 và vân sáng bұc 5 ӣ hai phía so vӟi vân sáng trung tâm là  

 A. 8 mm. B. 32 mm. C. 20 mm. D. 12 mm. 

Câu 29: Mӝt tҩm pin Mһt Trӡi đѭӧc chiӃu sáng bӣi chùm sáng đѫn sҳc có tҫn sӕ 5.1014 Hz. BiӃt công 
suҩt chiӃu sáng vào tҩm pin là 0,1 W. Lҩy h = 6,625.10ứ34 J.s. Sӕ phôtôn đұp vào tҩm pin trong mӛi giây là 

 A. 3,02.1017.  B. 7,55.1017.  C. 3,77.1017.  D. 6,04.1017.  

Câu 30: BiӃt sӕ A-vô-ga-đrô là 6,02.1023 molứ1. Sӕ nѫtron có trong 1,5 mol 7
3 Li  là  

 A. 6,32.1024.  B. 2,71.1024.  C. 9,03.1024.  D. 3,61.1024. 

Câu 31: Ӣ mһt nѭӟc, tҥi hai điӇm A và B cách nhau 19 cm, có hai nguӗn kӃt hӧp dao đӝng cùng pha theo 
phѭѫng thҷng đӭng, phát ra hai sóng có bѭӟc sóng 4 cm. Trong vùng giao thoa, M là mӝt điӇm ӣ mһt 
nѭӟc thuӝc đѭӡng trung trӵc cӫa AB. Trên đoҥn AM, sӕ điӇm cӵc tiӇu giao thoa là 

 A. 7.  B. 4. C. 5.  D. 6. 

Câu 32: Mӝt sóng điӋn tӯ lan truyӅn trong chân không dӑc theo đѭӡng thҷng tӯ điӇm M đӃn điӇm N cách 
nhau 45 m. BiӃt sóng này có thành phҫn điӋn trѭӡng tҥi mӛi điӇm biӃn thiên điӅu hòa theo thӡi gian vӟi 
tҫn sӕ 5 MHz. Lҩy c = 3.108 m/s. Ӣ thӡi điӇm t, cѭӡng đӝ điӋn trѭӡng tҥi M bҵng 0. Thӡi điӇm nào sau 
đây cѭӡng đӝ điӋn trѭӡng tҥi N bҵng 0? 

 A. t + 225 ns.  B. t + 230 ns. C. t + 260 ns. D. t + 250 ns. 

Câu 33: Mӝt con lҳc lò xo treo thҷng đӭng. Tӯ vӏ trí cân bҵng, nâng vұt nhӓ cӫa con lҳc theo phѭѫng thҷng 
đӭng lên đӃn vӏ trí lò xo không biӃn dҥng rӗi buông ra, đӗng thӡi truyӅn cho vұt vұn tӕc 10 3 cm/s  
hѭӟng vӅ vӏ trí cân bҵng. Con lҳc dao đӝng điӅu hòa vӟi tҫn sӕ 5 Hz. Lҩy g = 10 m/s2; ʌ2 = 10. Trong mӝt 
chu kì dao đӝng, khoҧng thӡi gian mà lӵc kéo vӅ và lӵc đàn hӗi cӫa lò xo tác dөng lên vұt ngѭӧc hѭӟng 
nhau là  

 A. 
1

 s.
30

 B. 
1

 s.
12

 C. 
1

 s.
6

 D. 
1

 s.
60

 

Câu 34: Hai điӇm sáng dao đӝng điӅu hòa vӟi cùng biên đӝ trên mӝt 
đѭӡng thҷng, quanh vӏ trí cân bҵng O. Các pha cӫa hai dao đӝng ӣ thӡi 
điӇm t là 1  và 2.  Hình bên là đӗ thӏ biӇu diӉn sӵ phө thuӝc cӫa 1 và 

cӫa 2  theo thӡi gian .t  Tính tӯ 0,t   thӡi điӇm hai điӇm sáng gһp 
nhau lҫn đҫu là  

 A. 0,15 s. B. 0,3 s.  

 C. 0,2 s. D. 0,25 s. 

Câu 35: Ӣ mһt nѭӟc, mӝt nguӗn sóng đһt tҥi điӇm O dao đӝng điӅu hòa theo phѭѫng thҷng đӭng. Sóng 
truyӅn trên mһt nѭӟc có bѭӟc sóng 5 cm. M và N là hai điӇm trên mһt nѭӟc mà phҫn tӱ nѭӟc ӣ đó dao 
đӝng cùng pha vӟi nguӗn. Trên các đoҥn OM, ON và MN có sӕ điӇm mà phҫn tӱ nѭӟc ӣ đó dao đӝng 
ngѭӧc pha vӟi nguӗn lҫn lѭӧt là 5, 3 và 3. Ĉӝ dài đoҥn MN có giá trӏ gҫn nhҩt vӟi giá trӏ nào sau đây? 

 A. 40 cm.  B. 20 cm.  C. 30 cm.  D. 10 cm. 
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Câu 36: Ĉһt điӋn áp 0cosABu U t  (U0,  không đәi) vào hai đҫu 

đoҥn mҥch AB nhѭ hình bên. BiӃt R1 = 3R2. Gӑi ǻĳ là đӝ lӋch pha 
giӳa ABu và điӋn áp .MBu  ĈiӅu chӍnh điӋn dung cӫa tө điӋn đӃn giá trӏ 
mà ǻĳ đҥt cӵc đҥi. HӋ sӕ công suҩt cӫa đoҥn mҥch AB lúc này bҵng 
 A. 0,866.  B. 0,333.  C. 0,894.  D. 0,500. 
Câu 37: ĈiӋn năng đѭӧc truyӅn tӯ nhà máy điӋn đӃn nѫi tiêu thө bҵng đѭӡng dây tҧi điӋn mӝt pha. ĈӇ 
giҧm hao phí trên đѭӡng dây ngѭӡi ta tăng điӋn áp ӣ nѫi truyӅn đi bҵng máy tăng áp lí tѭӣng có tӍ sӕ giӳa 
sӕ vòng dây cӫa cuӝn thӭ cҩp và sӕ vòng dây cӫa cuӝn sѫ cҩp là k. BiӃt công suҩt cӫa nhà máy điӋn 
không đәi, điӋn áp hiӋu dөng giӳa hai đҫu cuӝn sѫ cҩp không đәi, hӋ sӕ công suҩt cӫa mҥch điӋn bҵng 1. 
Khi k = 10 thì công suҩt hao phí trên đѭӡng dây bҵng 10% công suҩt ӣ nѫi tiêu thө. ĈӇ công suҩt hao phí 
trên đѭӡng dây bҵng 5% công suҩt ӣ nѫi tiêu thө thì k phҧi có giá trӏ là 
 A. 19,1.  B. 13,8.  C. 15,0.  D. 5,0. 
Câu 38: Ĉһt điӋn áp xoay chiӅu có giá trӏ hiӋu dөng và tҫn sӕ không đәi 
vào hai đҫu đoҥn mҥch mҳc nӕi tiӃp gӗm biӃn trӣ R, tө điӋn có điӋn dung C 
và cuӝn cҧm thuҫn có đӝ tӵ cҧm L thay đәi đѭӧc. Ӭng vӟi mӛi giá trӏ cӫa R, 
khi L = L1 thì trong đoҥn mҥch có cӝng hѭӣng, khi L = L2 thì điӋn áp hiӋu 
dөng giӳa hai đҫu cuӝn cҧm đҥt giá trӏ cӵc đҥi. Hình bên là đӗ thӏ biӇu diӉn 
sӵ phө thuӝc cӫa ∆L = L2 – L1 theo R. Giá trӏ cӫa C là  
 A. 0,4 µF.  B. 0,8 µF.   
 C. 0,5 µF.  D. 0,2 µF.  
Câu 39: TiӃn hành thí nghiӋm Y-âng vӅ giao thoa ánh sáng, nguӗn sáng phát ra đӗng thӡi hai ánh sáng 
đѫn sҳc có bѭӟc sóng 1 và 2. Trên màn, trong khoҧng giӳa hai vӏ trí có vân sáng trùng nhau liên tiӃp có 
tҩt cҧ N vӏ trí mà ӣ mӛi vӏ trí đó có mӝt bӭc xҥ cho vân sáng. BiӃt 1 và 2 có giá trӏ nҵm trong khoҧng tӯ 
400 nm đӃn 750 nm. N không thӇ nhұn giá trӏ nào sau đây? 
 A. 7.  B. 8. C. 5. D. 6. 

Câu 40: Bҳn hҥt Į có đӝng năng 4,01 MeV vào hҥt nhân 14
7N  đӭng yên thì thu đѭӧc mӝt hҥt prôtôn và 

mӝt hҥt nhân X. Phҧn ӭng này thu năng lѭӧng 1,21 MeV và không kèm theo bӭc xҥ gamma. BiӃt tӍ sӕ 
giӳa tӕc đӝ cӫa hҥt prôtôn và tӕc đӝ cӫa hҥt X bҵng 8,5. Lҩy khӕi lѭӧng các hҥt nhân tính theo đѫn vӏ u 
bҵng sӕ khӕi cӫa chúng; c = 3.108 m/s; 1 u = 931,5 MeV/c2. Tӕc đӝ cӫa hҥt X là 
 A. 9,73.106 m/s.  B. 3,63.106 m/s.  C. 2,46.106 m/s.  D. 3,36.106 m/s. 
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